

成都市健康科普技能比赛决赛落幕

□ 华西社区报记者 彭戎 成华区疾病预防控制中心供图

为大力强化全市健康科普队伍建设,持续扩大优质健康科普资源供给,切实提升公众健康素养水平。7月11日,2025年成都市健康科普技能比赛决赛在成华区顺利举行。此次活动由成都市卫生健康委员会主办,成都市疾病预防控制中心、成华区卫生健康局协办,成华区疾病预防控制中心承办。来自市、区卫健部门、市卫健委直属各单位代表,以及入围科普讲授类和现场表演类决赛的各参赛队伍等近300人参加了本次比赛。

决赛现场精彩纷呈、亮点不断,各参赛队以“专业+温度”的科普表达,聚焦健康生活方式、疾病防治、老龄健康、妇女儿童青少年健康等主题,将专业医学知识转化为通俗易懂、深入浅出的科普内容,让科学的健康知识与技能进一步深入人心,惠及大众。

比赛中,科普讲授类选手以随机抽取模拟授课对象的创新方式,在模拟场景中尽显专业风采,他们严谨的科学态度、清晰的表达逻辑充分体现了扎实的理论素养与娴熟的科普技能;现场表演类选手则通过脱口秀、情景剧、说唱等生动活泼的表现形式进行展示,以饱满的激情、精湛的表演,在保证科普内容准确性的同时,将健康知识巧妙融入趣味演绎,令现场观众在愉悦氛围中不仅收获知识、更加激发



决赛现场。

大家改善健康行为的浓厚兴趣。

经过前期专家严格评选和决赛的激烈比拼,2025年成都市健康科普技能比赛各个奖项尘埃落定。健康科普作品(微视频类、图文类)、健康科普工作优秀案例、现场科普讲授和现场表演4个项目共评选出一等奖11个,二等奖22个,三等奖33个。其中,成华区获得健康科普工作图文类一等奖1个,三等奖2个;健康科普工作视频类二等奖1个;健康科普工作案例类二等奖1个。

本次决赛通过“健康成都”官方视频号全程直播,累计观看人数突破1万人次,线上线下互动热烈,形成了良好的健康科

普传播效应。作为成都市卫生健康领域的品牌赛事,健康科普技能比赛不仅发掘培育了大量优质科普作品和人才,更为有效激发了卫生健康工作者的参与热情,为创新健康传播形式、拓展科普载体提供了持续动力。

接下来,成华区将继续深入开展健康科普工作,着力打造专业化科普人才队伍,通过定期培训、实践锻炼等方式,持续提升技术人员的业务水平,扩大优质健康科普内容供给,创新科普形式和载体,让健康科普更加贴近群众生活。切实提升居民健康素养水平,为“健康成华”建设提供有力支撑,让健康福祉惠及每一位居民。

<07
华西社区报

健
康
成
都

2025年
7月18日
星期五
编辑 董峰
版式 张进



校地联动 共探“医养结合”新路径

7月10日,成都市金堂县第一人民医院(华西金堂医院)“医院开放日”活动迎来一批特殊的“体验官”——来自北京大学深圳研究生院的11名师生走进医院,与院方共同探索医疗行业与银发经济深度融合的新路径、新可能。

活动伊始,医院党委副书记、院长鄢骑兵和党委书记、常务副院长汪丙禾热情欢迎北大师生的到来,并高度肯定了此次交流活动的重要意义。在医院工作人员的引导下,师生们依次参观了门诊大厅、党史院史馆等区域,通过实地走访,对医院的整体布局、发展历程及文化积淀有了更加直观而深入的认识。

在主题分享环节,医院心血管内科党支部书记兰婷以《创新发展模式,打造县域健康产业新高地》为题,系统分享了医院应对老龄化挑战的“组合拳”。同时,她指出:“面对日益加剧的人口老龄化趋势,医院正积极探索医养结合的发展新模式,致力于整合优质医疗资源,为老年人提供



“医院开放日”活动。

全方位、个性化的健康管理和养老服务,助力银发经济和养老产业的高质量发展。”

在随后的交流互动中,师生们与医院工作人员围绕养老服务体系建设、医务社工服务等内容展开热烈讨论。学生们纷纷表示,此次活动加深了他们对理论知识与现实应用之间联系的理解,也为未来研究方向带来了新的启发。医院工作人员则表示,高校

师生带来的新视角和新思路,为优化服务流程、提升服务质量提供了有益启发。

此次华西金堂医院“开放日”活动不仅促进了医院与高校间的交流,也进一步推动了产学研深度融合。鄢骑兵在总结中指出,此类活动有助于汇聚多方智慧,探索出更契合我国国情的“医养结合”创新模式。

包敏 华西社区报记者 刘俊 医院供图